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(57) Спосіб контролю механічних параметрів бага-
токонтактного реле, який полягає в підключенні
виходу генератора високочастотних імпульсів че-
рез контакти реле на вхід логічних схем, а з їх ви-
ходу на схему фіксації часового інтервалу, при
цьому логічні схеми і  схему фіксації часового ін-
тервалу включають до складу системного блока
комп'ютера, зміну електричного опору контактів

використовують для модуляції сигналів високочас-
тотного генератора, з подальшою реєстрацією
динаміки зміни електричних характеристик контак-
тів за допомогою комп'ютера протягом всього пе-
ріоду включення і/або відключення реле одночас-
но по кожній контактній групі, з порівнянням цих
характеристик з даними, закладеними в пам'ять
комп'ютера, і видачею результатів діагностики на
реєстраційні пристрої, який відрізняється тим, що
додатково в обмотку знеструмленого реле пода-
ють імпульсне живлення і керують частотою, шпа-
руватістю та амплітудою імпульсів живлення, змі-
нюючи рух якоря певного реле до визначених для
конкретного типу реле відстаней від полюсного
наконечника, які фіксують за допомогою оптичних
пристроїв, при цьому за допомогою комп'ютера
обчислюють і виводять на реєстраційні пристрої
величини та відхилення механічних параметрів
реле від номіналу, використовуючи отримані дані
динаміки руху якоря, зміни електричних характе-
ристик контактів та відповідних їм у часі амплітуди,
шпаруватості і частоти струму живлення реле.

Винахід відноситься до вимірювальної техніки.
Винахід направлена на розв'язання існуючої

проблеми визначення якості електричного контак-
ту та стану контактних груп багатоконтактного ре-
ле.

Відомий спосіб, реалізований в пристрої для
вимірювання часу розкидання замикання контакт-
них груп багатоконтактного реле, де генератор
високочастотних імпульсів підключають до схеми
фіксування часового інтервалу лічильних імпульсів
на логічні схеми "і"  та "або",  виходи яких підклю-
чають на вхід схеми часового інтервалу [А.С.
CPCP №225328].

Але цей спосіб не надає можливість контро-
лювати механічні параметри електромагнітного
реле.

Найбільш близьким до винаходу є спосіб діаг-
ностики роботи контактних груп багатоконтактного
реле, який полягає в підключенні виходу генера-

тора високочастотних імпульсів через контакти
реле на вхід логічних схем, а з їх виходу на схему
фіксації часового інтервалу. При цьому логічні
схеми і схему фіксації часового інтервалу включа-
ють до складу системного блоку комп'ютера, а
зміну електричного опору контактів використову-
ють для модуляції сигналів високочастотного ге-
нератора, з подальшою реєстрацією динаміки змі-
ни електричних характеристик контактів за
допомогою комп'ютера протягом всього періоду
включення (відключення) реле одночасно по кож-
ній 2-контактній групі, з подальшим порівнянням
цих характеристик з даними, закладеними в па-
м'ять комп'ютера, і видачею результатів діагности-
ки на реєстраційні пристрої [деклараційній патент
на корисну модель №11179].

Але і цей спосіб не надає можливість контро-
лювати механічні параметри електромагнітного
реле.
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Технічною задачею, що вирішується винахо-
дом, є контроль механічних параметрів електро-
магнітного реле без зняття захисного кожуху, шля-
хом їх обчислення за результатами тестування
роботи реле з використанням імпульсного жив-
лення обмотки знеструмленого реле.

Суть винаходу полягає в підключенні виходу
генератора високочастотних імпульсів через кон-
такти реле на вхід логічних схем,  а з їх виходу на
схему фіксації часового інтервалу, при цьому логі-
чні схеми і схему фіксації часового інтервалу
включають до складу системного блоку комп'юте-
ра, зміну електричного опору контактів використо-
вують для модуляції сигналів високочастотного
генератора, з подальшою реєстрацією динаміки
зміни електричних характеристик контактів за до-
помогою комп'ютера протягом всього періоду
включення (відключення) реле одночасно по кож-
ній контактній групі, з подальшим порівнянням цих
характеристик з даними, закладеними в пам'ять
комп'ютера, і видачею результатів діагностики на
реєстраційні пристрої. Новим є то, що додатково в
обмотку знеструмленого реле подають імпульсне
живлення і управляють частотою, шпаруватістю та
амплітудою імпульсів живлення, змінюючи рух
якоря певного реле до визначених для конкретно-
го типу реле відстаней від полюсного наконечника.
Ці відстані фіксують за допомогою оптичних при-
строїв. При цьому, за допомогою комп'ютера об-
числюють і виводять на реєстраційні пристрої ве-
личини та відхилення механічних параметрів реле
від номіналу, використовуючи отримані дані дина-
міки руху якоря, зміни електричних характеристик
контактів та відповідних їм у часі амплітуді, шпа-
руватості і частоті струму живлення реле.

Схема складається з блоку імпульсного жив-
лення обмотки реле, оптичних пристроїв, послідо-
вно з'єднаних генератора високочастотних імпуль-

сів, блоку багатоконтактного реле та
комп'ютерного блоку.

Спосіб здійснюється наступним чином. Під час
відсутності живлення з виходу генератору високо-
частотні, імпульси потрапляють на нерухомі конта-
кти блоку реле, потім з рухомих контактів реле
вони потрапляють на багатовхідний порт комп'ю-
тера (з кожного контакту на окремий вхід). Комп'ю-
тер здійснює паралельно часову реєстрацію імпу-
льсів,  що потрапляють на його вхід,  та їх
залежність від моделюючої дії зміни електричного
опору контактних груп. При нормальної роботі кон-
тактних груп, величина електричного опору конта-
ктів знеструмленого реле повинна бути постійною
та номінального значення. Під час включення реле
реєструють характеристику моделюючий дії зміни
електричного опору по кожній контактній групі за
допомогою комп'ютера. Під час подання імпульс-
ного живлення в обмотку реле відбуваються від-
повідні їм рух та коливання якоря реле. Амплітуду,
шпаруватість та частоту імпульсів живлення під-
бирають такою, щоб забезпечити рух і коливання
якоря певного реле біля фіксованих відстаней від
полюсного наконечника. Ці відстані фіксують за
допомогою оптичних пристроїв. Всі отримані таким
чином характеристики комп'ютер порівнює з дани-
ми закладеними в його пам'ять для кожного типу
реле та обчислює і видає результати діагностики
контактних груп на реєстраційні пристрої. Після
цього комп'ютер обчислює і видає на реєстраційні
пристрої величини та відхилення механічних па-
раметрів реле від номіналу, використовуючи ре-
єстраційні дані динаміки руху якоря, зміни елект-
ричних характеристик контактів та відповідних їм у
часі амплітуді, шпаруватості і частоті струму жив-
лення реле.

Спосіб надає можливість автоматизації проце-
су діагностики реле.
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